

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 80 (2702)

Среда 14 апреля 1943 г.

Цена 20 коп.

Коллективное и индивидуальное огородничество

Коллективное и индивидуальное огородничество играет большую роль в деле расширения дополнительных продовольственных ресурсов нашей страны и является серьезным источником дополнительного питания населения, повышения его материального уровня. Не случайно поэтому, что среди рабочих и служащих предприятий, учреждений, транспорта, среди населения городов и районных центров возраст сейчас интерес к огородничеству, развитию которого партия и правительство придают важнейшее значение.

Города и районные центры Ставропольского края располагают земельными площадями, правильно использовать которые — прямая обязанность местных организаций. Желание у городского населения портиться на огородах, не отрываясь от производства, большое, возможности для расширения и развития огородничества имеются, заявки на землю, по сравнению с прошлым годом, значительно возросли. Необходимо, следовательно, принять все меры к тому, чтобы полностью удовлетворить потребности рабочих и служащих, решивших заняться огородничеством, заканчивать в ближайшие же дни выделение земель предприятиям и учреждениям под коллективные и индивидуальные огорода.

Земля у нас есть. Но и там, где ее нехватает, не трудно выйти из положения. Можно и нужно использовать свободные земли ближайших совхозов, полос отчуждения, железнодорожных и шоссейных дорог, а также земли колхозов, которые ими не заняты. Необходимо только своевременно договориться об этом с правлениями сельскохозяйственных артелей.

Краевой комитет ВКП(б) и исполнком Краевого Совета депутатов трудящихся, придавая важное значение укреп-

лению и дальнейшему развитию огородничества, обязал местные партийные и советские организации и земельные органы принять все меры к значительному расширению площадей картофеля и овощей, оказать огородникам необходимую помощь в приобретении посадочного материала, в ремонте и изготовлении огородного инвентаря, в оказании населению соответствующей агротехнической помощи и т. п. Горкомы, райкомы ВКП(б), исполнкомы городских и районных Советов обязаны осуществить надлежащий контроль за ходом работ на огородах рабочих и служащих. Особая ответственность за развитие огородничества возлагается на профсоюзные организации и их руководителей.

Развитие огородничества — большое дело. Тем более что терпимы недостатки и медлительность, проявляемые руководителями отдельных организаций. Разве могут быть терпимы, скажем, такого рода факты: по данным Ставропольского горземлехоза, от рабочих и служащих предприятий и учреждений краевого центра поступило в этом году 14 тысяч заявок на огорода, а нарезано земли пока лишь 2 тысячам семей. Может быть, здесь нехватает земли? Отнюдь нет! Дело, оказывается, в том, что земельный отдел не успевает отводить участки под огорода, не выделил для этого потребное количество агротехников. В результате в городе уже имеются факты самовольного захвата участков отдельными лицами. Сподобными явлениями и недостатками необходимо решительно покончить.

Партийные, советские, профсоюзные организации должны взять в свои руки руководство развитием коллективного и индивидуального огородничества. Этого требуют обстановка, интересы широких масс населения городов и районных центров.

О присуждении Красного знамени за весенний сев

Постановление бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) и исполнкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 13 апреля 1943 г.

Вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполнкома Краевого Совета депутатов трудящихся Петровскому району, колхозы которого на 10 апреля с. г. посеяли 4645 гектаров, или 12,3 проц. к плану.

Секретарь Ставропольского краевого комитета ВКП(б)
М. СУСЛОВ

Зам. председателя исполнкома Краевого Совета депутатов трудящихся А. БАРАНОВ.

В течение 13 апреля на фронте существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи на одном участке наши подразделения захватили окопы противника, истребив при этом более 100 гитлеровцев. Огнем артиллерии уничтожено несколько вражеских блиндажей и огневых точек. Советские летчики произвели налет на аэродром противника и уничтожили 5 немецких самолетов.

На Западном фронте огнем артиллерии и пехотой оружия уничтожено до 2 рот немецкой пехоты. На одном участке наш разведывательный отряд переправился через реку. Проделав проход в минном поле, разведчики атаковали немцев и выбили их из укрепленных позиций на высоте, имеющей важное значение. На поле боя осталось несколько десятков вражеских трупов.

На одном участке Ленинградского фронта немецкая пехота при поддержке танков в течение всего дня атаковала нашу позицию. Все атаки гитлеровцев отбиты. Противник понес большие потери живой силе и оставил на поле боя 3 подбитых танка.

На Волховском фронте артиллеристы Н-ской части произвели огневой налет на позиции противника и разрушили 17 дзотов и блиндажей. Группа наших разведчиков проникла во вражеские окопы и, захватив пленных, вернулась в свою часть.

Партизанский отряд, действуя

в южной части из районов Смоленской области, 26 марта пустил под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз в 9 вагонов. Убито 20 и ранено 25 немецких солдат и офицеров. Через день на другом участке партизаны заминировали железнодорожное полотно. На мине подорвался эшелон с немецкими войсками. В результате крушения разбиты паровоз и 13 вагонов. Убито и ранено свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы разграбили и разорили население Подгоренского сельсовета, Курской области. Немецкие убийцы истребили десятки мирных граждан, разрушили и сожгли много домов, уничтожили сельскохозяйственный инвентарь и другое имущество колхозников. В деревне 2-я Подгорная Слобода немцы сожгли 35 домов и насильно угнали на катоги в Германию 45 человек. В деревне Репеевка гитлеровцы сожгли 9 домов, колхозные амбары, молотилки, расстреляли колхозницу Веру Пехтереву, ее сына Семена Пехтерева, Василия Степанова и других. В колхозе Кулино-Ржавец немецкие палачи убили колхозницу Анну Полякову, Елену Полякову и ее детей Алексея — 14 лет, Петра — 13 лет, Екатерину — 12 лет, Валентину — 9 лет и трехмесячного Михаила. В колхозе "Прогресс" фашистские изверги выпороли колхозников за то, что они не сдали последние остатки продовольствия.

Пленныйober-ефрейтор 322-го немецкого гренадерского полка Вилли Ран рассказал: "В феврале я ездил в Германию, в город Дюссельдорф. Настроение жителей города подавленное. Частые налеты английской авиации держат население в постоянной тревоге. Городу причинены большие разрушения. Сильно пострадал главный вокзал. Однажды, находясь в подвале, мать сказала мне, что в городе называют Геринга "Болтливый Мейер". Она напомнила мне, что Геринг в одной своей речи заявил: "Я могу заверить германский народ, что, пока я являюсь министром авиации, ни одна вражеская бомба не будет сброшена над Германией".

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались

в районах, где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

НА ПОСЕВНОМ ФРОНТЕ

КОХОЗНИКИ КУРСКОГО РАЙОНА БОРЮТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Беседа с секретарем Курского райкома ВКП(б) тов. М. РЫНДИНОМ

Сразу же после освобождения района от фашистских оккупантов курские колхозники начали кропотливую работу по подготовке к севу. Не распыляясь, мы сосредоточили свое внимание на главных участках, от которых зависело успешное проведение весенне-полевых работ.

В районе имеется четыре МТС — Курская, Интернациональная, Полигородская и Эдиссейская. Усилиями рабочих, трактористов в этих МТС было собрано 188 тракторов. Ремонт тракторного парка к началу сева был закончен. Запасные части к тракторам мы изыскали на месте. Здесь нам большую помощь оказали комсомольцы и несознанная молодежь. Они собрали по полям и дорогам, в бурунах и в стели запчастей на сумму 412 тысяч рублей.

Полевые работы в районе начались 2 апреля. Все четыре МТС и большинство колхозов вступили в сев дружно, без раскачки. Многие тракторные бригады, соревнуясь между собой, с первых же дней стали выполнять и перевыполнять свои задания.

Замечательных результатов добилась и занимает первое место в Интернациональной МТС тракторная бригада № 2, где бригадир тов. Цалоев,

за первые три дня на трех тракторах СТЗ она вспахала 95 гектаров, ежедневно выполняя задание на 170—180 процентов. Трактористка этой бригады Вера Кадоева, работая на тракторе СТЗ, выполняет на походе две нормы.

Хорошо работает на севе и Курская МТС. Она уже выполнила план сева масличных культур на 110 процентов. Тракторы всех МТС работают и в ночное время, для этого мы снабдили их фонарами.

В районе растет число колхозов, выполнивших и перевыполнивших план сева ранних колосовых и масличных культур. Сельхозартель "Красный Сундук" при плане сева ранних колосовых и масличных культур в 257 гектаров — посеял 293. Колхоз вспахал живым тяглом 65 гектаров и посеял 80.

План сева исполнен по району выполнен с превышением. Сейчас колхозы и МТС производят пахоту под посев поздних культур.

На освобожденной земле кипят горячая посевная работа. Колхозники и трактористы нашего района борются за первенство на севе, за получение переходящего Красного знамени Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета.

Грудовые подвиги МОЛОДЕЖИ

С первых дней выхода в поле между комсомольцами и молодежью колхозов Дмитровского района развернулось социалистическое соревнование за лучшее проведение весеннего сева. В колхозах района создано 210 комсомольско-молодежных полеводческих звеньев, в том числе 20 фронтовых.

Фронтовое молодежное звено Евдокия Киричек (колхоз "Труд") работает на коровах, выполняя дневное задание на 200 и больше процентов. В колхозе "Пролетарий" молодежное звено Анны Лубенской на очистке полей от сорняков намного перевыполнило свое задание. Звено очистило от корней клещевину и подготовило к посеву участок в 100 гектарах.

В колхозе "Красный партизан" на севе используются 22 пары коров, обученных ходить в упряжке. На них работают исключительно молодые колхозники, успешно выполняя нормы выработки. Четыре молодежно-фронтовых звена колхоза выполняют свое задание на 130—170 процентов.

Дружно работают на пахоте и севе 7 молодежных звеньев колхоза "Передовой". Все они соревнуются между собой.

Г. Павленко.

Подробности налета советских самолетов на военно-хозяйственные объекты Кенигсберга

Кенигсберг — главный город Восточной Пруссии, крупнейший центр военной промышленности, важнейший железнодорожный узел и морской порт. Отсюда немцы начали наступление на Советскую Прибалтику и Ленинград.

Вражеский город хорошо знаком нашим летчикам. В прошлом году они не раз обрушивали свой смертоносный груз на военно-промышленные объекты Кенигсберга.

В ночь на 11 апреля летчики авиации дальнего действия снова появились над Кенигсбергом. В этом налете участвовали не только те, кто в прошлом году прокладывал маршрут на Берлин, Бухарест, Будапешт, и в дальнейшую молодежь, воспринимавшая боевой опыт старших товарищ.

На аэродромах, где базируются части авиации дальнего действия, в этот день парило особое оживление. Первым взлетел летчик дважды Герой Советского Союза Алексей Молодчик. Он мастерски отрывал от земли тяжело груженую машину и быстро скрывалась за горизонтом. Вслед за ним ложатся на боевой курс машины летчиков Героев Советского Союза Краснухина и Гаранина, летчиков — одиночников Маркова, Евдокимова, Полежаева, Матвеева, Харитонова, Диденко и других.

Нашим летчикам пришлось лететь в сложных метеорологических условиях. На пути

встретилась облачность, которую надо было обходить сверху. Поэтому скрылись из виду наземные ориентиры. Штурманы ведут корабли по аэронавигационным расчетам. Здесь и оказались их мастерство, высокая авиационная культура.

В точно назначенный час наши самолеты появились над Кенигсбергом.

Бомбят штурман гвардии старший лейтенант Сухарев. Еще до подхода к цели он видит в городе большой сигнал огня и пожар. Свой бомбомет он обрушивает на намеченный объект. Появились новые очаги пожаров. Вслед за Сухаревым сбросил бомбы гвардии майор Дицель, затем старший лейтенант Феоктистов, лейтенант Стариков, гвардии майор Алеников и другие участники налета.

С другого аэродрома поднялись в воздух гвардейские экипажи, которым только в тот день было вручено гвардейское знамя. Среди них особенно отличился экипаж гвардии майора Радчука, недавно отмечавший свой двухсотый боевой вылет. Он бомбил с исключительной точностью. Образцово выполнили задание экипажи Героев Советского Союза гвардии капитанов Кургинкина и гвардии майора Глазкова, одиночников Бихорева и других.

Военно-хозяйственные объекты Кенигсберга нанесли большой ущерб.

Капитан И. Бердиников.

12 апреля (ТАСС).

Налет немецкой авиации на Курск

11 апреля немецкая авиация совершила налет на г. Курск. Большая часть вражеских самолетов нашими истребителями и огнем зенитной артиллерии была рассечена на подступах к городу. В город прошло несколько самолетов противника, которые беспорядочно сбросили бомбы, причинив некоторый материальный ущерб. Есть жертвы.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета, летчики которых спаслись на парашютах.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПРЕДАТЕЛЬНИЦА

Когда советские войска вступили в освобожденный Ставрополь, Елена Тимофеевна Прибуженко пошла на поиски. Попала по камерам тюрем, где содержались советские люди, арестованные гестапо. Елена Тимофеевна искала следы своего мужа, Семена Степановича Сальникова, старого ставропольского партизана, арестованного гестаповцами. О трагической участи мужа она узнала еще до бегства оккупантов из города. Вырвавшись из фашистской тюрьмы старый товарищ Сальникова, Федор Андреевич Митин, рискуя жизнью, пришел к жене друга и сообщил о его гибели. Так в тюрьме было условлено: если кому из двух удастся спастись, сообщить семье о его судьбе.

Сквер С. № 37 — камере смертницы, не был носок и портняку. И на

НАСТУПЛЕНИЕ СОЮЗНИКОВ В ТУНИСЕ

Взят Кайруан

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Наступление войск союзников продолжается на всех участках тунисского фронта.

Сегодня на среднем участке фронта войска союзников, продвигаясь из района Фондука, заняли Кайруан.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, 45 японских самолетов промолвили налет на суда обозников в районе залива Оро (Новая Гвинея). В воздушном бою сбито 23 японских самолета. Потери союзников в воздухе незначительны. Одно судно водонизмещением в 2000 тонн было вынуждено выброситься на берег.

Авиация союзников подвергла бомбардировке японские военные объекты в Мадагаскаре (Новая Гвинея), бухте Финша, районе реки Иравади и вблизи Таунгат (Бирма).

Английский план послевоенной организации международных расчетов

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Как передает министерство информации, английское правительство опубликовало "Белую книгу", содержащую предложение о создании "международного клирингового союза". План, изложенный в "Белой книге", характеризуется правительством как "предварительный вклад в дело решения одной из проблем международного экономического сотрудничества после войны". Этот план поедет предварительного обсуждения его представителями доминионов передан для однокомиссии представителями Объединенных наций. В "Белой книге" излагается предложение о введении системы международных безналичных (так называемых клиринговых) расчетов и учреждение, с этой целью, международного клирингового союза".

Заявление Рузельта о контроле над ценами и зарплатой

ВАШИНГТОН, 10 апреля. (ТАСС). Рузельт издал приказ о предотвращении дальнейшего роста цен и зарплат. В беседе с представителями печати Рузельт заявил, что вместо повышения цен на сельскохозяйственные продукты, которого требует, так называемый, фермерский блок в конгрессе, он выскажется за выдачу правительству субсидий фермерам.

Радио сообщает

◆ Гитлер потребовал от правительства Виши еще 150 тыс. французских рабочих, 50 тыс. из них будут отправлены на остров Сицилия, остальные — на строительство немецких оборонительных сооружений на средиземноморском побережье Франции.

◆ В датском городе Орхусе произошли крупные волнения, вызванные беспечеством германских властей.

Сцене, у изголовья койки, ржавой скрипкой напаранную надпись. Неровные, но знакомые, сучки...

Сальников С. расстрелян, выдала Логиновой.

Так вскрылось черное дело, злое, предательское дело.

Гапонерщица, мастерица по мереже Логинова Юлия Сергеева, 40 лет грамматой. Со слов ее судима. — Скупые сведения протокольной анкеты следственного допроса. Жила по проспекту имени Сталина, дом 57.

Показания свидетелей рисуют более четкий портрет "мастера по мереже", предательницы Логиновой.

В квартире Логиновой разместились оккупанты-офицеры. Хозяйка с ног сбивалась, чтобы угодить "постояльцам". И стирала, и спарола, и сапоги чистила, до зяблового блеска, и блевотину офицерскую убирала после частых поносов постоянцев. Чистые гоносы "очаровали" мастеру.

Все промыло, а дочку выдали за офицера ихнего.

Уж такие гапонянки! Колхозники восторгами Логинова скотчом делились с соседями.

Но соседка Логиновой были не те, за кого их принимала предательница. Нежданная белой загнанной ворважской неволю, не успевшие во время уйти из оккупированного города, они не потеряли чести и совести, помнили что они — русские, советские люди. Ранние ноябрьские сумерки. Советские самолеты пришли на очередную бомбёжку военных объектов оккупантов. Группа живых разбежалась во дворе дома 57, по проспекту Сталина. Логинова забыто клянет советских летчиков.

На злобную вражескую ругань ответил "неспокойный" житель Семен Степанович Сальников.

Добро дело, что наши летчики не дают покоя оккупантам и бомбят их военные объекты. Парочка хороших ударов Красной Армии — и покинет Немчура с Кавказа. Кавказ снова будет советским.

На следующий день слова Саль-

СССР и Чехословакия

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). 8 апреля на митинге чехословакских журналистов выступил заместитель председателя чехословакского государственного совета Лауцим с докладом о своей поездке в СССР. Лауцим подчеркнул в докладе высокую дисциплину, стойкость и веру в победу красных армий и партизан, которых он называл "богатырями, составляющими вторую армию СССР". Лауцим заявил: "На СССР винят нас нацию надежду".

Докладчик тепло отозвался о духовных узах, связывающих СССР и Чехословакию: "Мы должны считать себя счастливыми благодаря справедливости нашей политики в отношении СССР. Мы сформировали там наши военные подразделения, тогда как другие отозвали свои части. СССР хочет, чтобы Чехословакия занимала видное место в Центральной Европе."

Прибытие тов. Литвинова на Кубу

ГАВАНА, 9 апреля. (ТАСС). В Гавану прибыл для вручения верительных грамот, аккредитации их в качестве советского посланника на Кубе, посол СССР в США тов. Литвинов. Тов. Литвинов был встречен почетным караулом при прибытии в президентский дворец, где вручены ему верительные грамоты от президента Кубы Батиста. При вручении грамот присутствовали министр иностранных дел Санто-Санчес и его заместитель Миранда. Президент Батиста и тов. Литвинов обменялись приветственными речами.

Перед президентским дворцом собрались большие толпы народа, которых горячо приветствовали первые советские дипломатические представители на Кубе. На здании министерства иностранных дел рядом с кубинским флагом развевалась советский флаг. Кубинские газеты единодушно приветствуют установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Кубой.

Вручение верительных грамот мексиканским посланником

12 апреля, в 2 часа дня, в Кремле Президенту Президиума Верховного Совета СССР тов. М. Ильинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного представителя Объединенных наций в Белой книге" излагается предложение о введении системы международных безналичных (так называемых клиринговых) расчетов и учреждение, с этой целью, международного клирингового союза".

При вручении верительных грамот присутствовали заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. В. Г. Декинзов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горький, заведующий Протокольным Отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молчков.

(ТАСС).

Воскресники в Ставрополе

Беседа с председателем исполнкома горсовета тов. Ф. А. Раковым

4 и 11 апреля трудящиеся Ставрополя вышли на второй и третий воскресники по проведению города в санитарное состояние.

Воскресникам предшествовала большая подготовительная работа.

Недостатки первого воскресника, о которых писала "Ставропольская правда", были учтены и исправлены. Работа шла более организованно. Управдомами, уполномоченными горсоветом и милицией следили за работой каждого коллектива. Очистка проводилась по всему городу, в особенности на центральных улицах.

На 54 участках, организованных в центральной части города, работало около 5 тысяч человек. Хорошо показали себя коллективы заводов "Красный металлист", мясокомбината и железнодорожников, которые очищали территории своих предприятий.

Однако были и такие коллективы, которые несерьезно относились к проведению воскресника, не вышли на работу. К ним относятся коллективы спектратора, Дома Красной Армии, жителей домов квартирно-эксплуатационной части гарнизона, а также отдельные граждане.

Город, загрязненный немецко-фашистскими захваченными во время их кратковременного пребывания, начинает менять свой вид. Но работы осталось еще немало. Не следует надеяться на одно воскресники. Очистка города должна проводиться и в будничные дни. Не только дворники, но и жители домов должны принять в этом самое активное участие.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Городской ДРАМТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

просп. Воронцовский — ДКА.

14 апреля. Ф. Мольнар.

МОЙ МАЛЬЧИК

Комедия в 3 действиях. Постановка режиссера С. Огурцова. Оформление художника заслуженного деятеля искусств д-ра АССР Цыганикова К. П.

Начало в 18 час. Картина открыта с 11—18 час. В фойе с 17 часов играет оркестр, танцы.

Анонс. Премьера. Э. Скриб.

ДАМСКАЯ ВОЙНА

Строительству электростанции (Депутатский, 2)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: БУХГАЛЬТЕР и АГЕНТ по снабжению.

Дирекция 1—3

Ставропольскому мясокомбинату слесари, пекари, крестьянки, каменщики, жестянщики, плотники, столяры, кузнечи, котельщики, электромонтеры и подсобные рабочие.

Оплата труда сдельная. При комбинате имеется столовая.